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1) (6 punti) Siano date tre proposizioni sempficiy €r ; sapendo che le proposizigni
er non possono essere entrambe vere oppure entfalsdecostruire la tavola di
verita della proposizione composta:

(pe—q) = (r=-p).

2) (7 punti) Siano date le funzionfi(z) =3 — 2z + 2> @z)=1-3z ;
determinare I'espressione della funzione compg§f(x) — 2g(x)) e risolvere la
disequaziongy(f(z) — 2¢g(x)) < — 2

3) (6 punti) Il codice di accesso al caveau di uaada e formato da otto caratteri
alfanumerici (le ventuno lettere dell'alfabetoiéab e le dieci cifre arabe), il codice
non € in grado di riconoscere fra le lettere miolese le lettere maiuscole (il
caratterez € considerato uguale al caratere )ndistinti codici di accesso si
possono formare se i primi quattro caratteri dei@®devono essere lettere ed i
restanti quattro caratteri delle cifre? E quargtidti codici si possono formare se fra
le lettere due devono essere vocali e due condprdr le cifre due devono essere
pari e due dispari (la cifida & considerata pari)?
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4) (8 punti) Calcolare i seguenti limiti:lim ga +log(l + )
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5) (10 punti) Determinare I'andamento del graficledeinzioney = z? (1 — 332) .

6) (8 punti) Calcolare/2 z — L dx
P 1 x + 3 '

7) (8 punti) Sia data la funzione di equazianpe= > —3x+5. ebatnare il
puntox, in cui la retta tangente alla funzione alpela alla retta di equazione
Yy = x; una volta determinato il puntg , determinareusjone della retta
tangente.

8) (7 punti) Studiare la natura dei punti critielld funzione

fla,y) =a' — 22" —y* + 2.

1l compito & diviso in 8 esercizi che presentaniiteaioni diverse, il
massimo punteggio raggiungibile & pari a 60; gldshti che ottengono in
guesta prova una votazione non inferiore a 24 somoessi alla prova
orale.
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CompitoB”

1) (6 punti) Siano date tre proposizioni sempticy €r; sapendo che le proposizigni
e ¢ sono entrambe vere oppure entrambe false, redautavola di verita della
proposizione composta:

p< (¢= (-rop)).

2) (7 punti) Siano date le funzionfi(z) = 3 — 22 @) = 1+ 32? ; determinare
I'espressione della funzione compogtaf (z) — g(x)) e risolleedisequazione
f(f(@) —g(z)) > 1.

3) (7 punti) Il codice di accesso al caveau di uaada € formato da otto caratteri
alfanumerici (le ventuno lettere dell'alfabetoiéab e le dieci cifre arabe), il codice
non € in grado di riconoscere fra le lettere miolese le lettere maiuscole (il
caratterer € considerato uguale al caratere )nidistinti codici di accesso si
possono formare se i caratteri del codice devogeregjuattro lettere e quattro cifre
(la scelta su dove posizionare lettere e cifrb@rd)? E quanti distinti codici si
possono formare se fra le lettere due devono egseadi e due consonanti?

4) (8 ti) Calcolare i i limitidi senx + 12 ’ 22 _ 9%
unti) Calcolare i sequenti limiti:lerm —m—— : lim ——
" ’ r—0xr—3senx T— —00 3

5) (10 punti) Determinare I'andamento del graficledeinzioney = a:(l — x4) .

. s 2
6) (8 punti) Calcolare T+ dx .
1 T + 1

7) (8 punti) Sia data la funzione di equaziape= log(1 + x).  ebetnare il punto
xo in cui la retta tangente alla funzione e paralila retta di equazione
Yy = x + 2; una volta determinato il puntg, , determinaredagjone della retta
tangente.

8) (6 punti) Sia data la funzione a tre variakfifz, y, 2) = ax? + by®> + 22¢ doye

a, b ec sono tre parametri reali positivi. Determénavalori dia ,b ec sapendo che
Vf(1,1,1) =(1,1,1).

1l compito & diviso in 8 esercizi che presentaniiteaioni diverse, il
massimo punteggio raggiungibile & pari a 60; gldshti che ottengono in
guesta prova una votazione non inferiore a 24 somoessi alla prova
orale.



